

ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ІТ-КОМПАНІЙ

Малько Д.Д., здоб. вищ. осв.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **М.О. Нежива**

Державний торговельно-економічний університет

ІТ-індустрія досить нова галузь на ринку України, але вже за декілька років набрала великих обертів, що призвело до оновлення видів діяльності та переорієнтації вже існуючих підприємств, а також створення великої кількості нових підприємств в ІТ-індустрії та появлення спеціалістів нового напрямку.

Оскільки податки становлять суттєву частину витрат у таких суб'єктів господарювання ІТ-індустрії, то вибір системи оподаткування має дуже важливе значення.

Згідно з чинним податковим законодавством України [1] є ряд прописаних положень щодо застосування податкової пільги для суб'єктів господарювання ІТ-індустрії, але небагатослівність норм чинного законодавства викликає чимало питань щодо використання ПДВ пільги. Відсутність чіткого розкриття операцій, пов'язаних із сферою інформаційних технологій, спричиняє проблеми у відображенні господарських операцій у бухгалтерському обліку та оподаткуванні таких операцій.

Саме Україна є досить привабливим майданчиком для інвестицій у ІТ-індустрію, тому було розроблено законопроект щодо стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні. Даний Закон стосується резидентів Дія Сіті, що надає їм спеціальні умови оподаткування.

Дія Сіті – це сприятливе економічне середовище всередині країни, в якому український сектор високих технологій зможе повністю реалізувати свій потенціал і зробити український ІТ-бізнес конкурентоспроможним на міжнародній арені [2]. Дія Сіті має запрацювати наприкінці січня 2022 року.

Податкова система у резидентів Дія Сіті буде особлива. Детально вона прописується в проекті змін до податкового кодексу України [1]:

- ПДФО – 5% (стандартно в Україні ставка на доходи фізосіб – 18%);
- ЄСВ — 22% з мінімальної заробітної плати;
- Військовий збір – 1,5%;

– Податок на виведений капітал: 10% при виведенні дивідендів (замість податку на прибуток).

Завдяки введенню податку на виведений капітал замість податку на прибуток, стане простіше залучати інвестиції в стартапи. Бізнеси зможуть швидше рости, даючи нові робочі місця і генеруючи валютний виторг.

Також звільняються від оподаткування доходів фізичних осіб у вигляді дивідендів, нарахованих компанією-резидентом за умови їх виплати не частіше, ніж раз на два роки. Крім цього, нульова ставка податку діятиме на дохід від реалізації фізичною особою частки в компанії-резидента "Дія City" за умови, якщо вона володіла нею більше ніж один рік.

Проект закону також впроваджує податкову знижку для фізичних осіб у разі придбання частки в компанії-стартапі, яка є резидентом "Дія City". Розмір знижки залежатиме від суми угоди. Очікується, що впровадження зазначених норм дасть змогу IT-компаніям активніше залучати інвестиції.

Проект закону також встановлює спеціальні ставки податків для працівників IT-компаній: пропонується впровадити податок із доходів фізичних осіб у розмірі 5 відсотків (обкладається зарплата працівників за трудовими договорами, винагорода гіг-працівників за гіг-контрактами, авторська винагорода за створення службового твору і перехід прав на службові твори), ЄСВ – 22 відсотка від мінімальної зарплати і 1,5 відсотка військовий збір.

Таким чином, впровадження положень закону забезпечить дієві стимули для активного розвитку інформаційних технологій та інновацій в Україні, збільшення інвестицій в IT-індустрію та створення нових робочих місць.

Інформаційні джерела:

1. Податковий кодекс України. Кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
2. Дія.City. URL: <https://city.diia.gov.ua/>